
ISTITUTO STATALE D’ISTRUZIONE SECONDARIA SUPERIORE
“CICOGNINI – RODARI”
Consiglio di Istituto 
 Anno scolastico 2008/09

Verbale n. 2

Il giorno 12 Giugno 2009 alle ore 15.15, nei locali del Liceo “Rodari” in via Galcianese 20/f, si è riunito il 
Consiglio di Istituto per l’esame del seguente ordine del giorno :

1) Lettura e approvazione del verbale della seduta precedente;
2) Conto Consuntivo 2008
3) Comunicazioni del Dirigente scolastico;
4) Esito gara acquisto server.
Sono presenti : il D.S. Preside Luigi Nespoli; i docenti: M. Antinarella, M.C. Bardoni, E. Cocchi, G. 
Russo;  i  sigg.  N.  Brunini,  V.  Liberanome,  N.Ricchiuti;  la  D.s.g.a.  B.M.  Laurenzano  e  l’Assistente 
tecnico E. Fera; la sig.ra L. Galeotti ha avvertito che arriverà un po’ in ritardo;. Assenti giustificati: i 
proff. A. Castellucci, S. Menicacci e M. Rodighiero; gli alunni D.Ferri e L. Francioni, Ravenni e L. 
Santi.
Segretaria verbalizzante la D.sga  B.M. Laurenzano.
Il Presidente dichiara aperta sul 1° punto all’o.d.g. e legge il verbale della seduta precedente che, messo 
ai voti, viene approvato all’unanimità (Del. n.79).
Per il 2° punto il Dirigente illustra ai presenti la sua relazione al Conto Consuntivo 2008 (vedi All. 1) 
consegnata in copia a tutti i Consiglieri unitamente ai modelli del Conto Finanziario e suoi allegati. In 
premessa,  il  Dirigente  comunica  che  i  Revisori  dei  Conti  hanno  approvato  con  riserva  il  Conto 
Consuntivo 2008, in quanto sostengono che l’Avanzo di Amministrazione dell’anno precedente non può 
subire variazioni per la radiazione di residui attivi. Sono state, quindi, apportate le modifiche richieste 
ma sarà fatta una nota per evidenziare il disaccordo con il suddetto parere. 
Il nostro contenzioso con il M.P.I, prosegue il Dirigente, nonostante il cambio di Governo, continua e 
continua a crescere, di anno in anno, il nostro credito. Non dobbiamo farci illusioni perché abbiamo 
intuìto che le somme iscritte nel nostro bilancio non le avremo mai,  chiediamo che almeno possano 
essere radiate.
Nell’anno 2008 non è stato possibile attuare i Progetti, tranne il Gruppo Sportivo e quello per gli  alunni 
disabili,  per far fronte  ai notevoli impegni economici dovuti alla nuova normativa sui debiti. Però siamo 
riusciti a realizzare il Lettorato di Inglese, grazie al contributo delle famiglie.
Molto importante è stata l’iniziativa del Progetto di scambio internazionale con la Svezia finanziato dalla 
Regione Toscana.
Alle ore 15.30 entra l’alunno Santi.
In conclusione, il Dirigente cede la parola alla D.s.g.a. per la relazione tecnica al C.C. 2008. 
La D.s.g.a. illustra ai presenti il Conto finanziario 2008 (Mod. H), la relazione illustrativa (Mod.J) e il 
Conto del Patrimonio attivo e passivo (Mod. K). Al termine il Presidente mette i voti l’approvazione del 
Conto Consuntivo 2008 che viene approvato all’unanimità. (Del. N. 80)
Alle ore 15.50 entra la sig.ra Galeotti.
Per  il  3°  punto  all’o.d.g.  il  Dirigente  informa  i  Consiglieri  che  farà  una  notifica  al  Ministero 
sull’ammissione  all’Esame  di  Stato,  a  seguito  della  riforma  Fioroni,  perché  c’è  incongruenza  tra  i 
privatisti  e i  nostri  studenti  interni.  Un privatista,  fornito della sola licenza media inferiore,  affronta 
l’esame  integrativo  sui  primi  quattro  anni  e,  con  la  semplice  sufficienza,  è  ammesso  direttamente 
all’esame, mentre i nostri studenti che frequentano l’ultimo anno, grazie al fatto che hanno sanato ogni 
debito e, quindi, non hanno nessuna insufficienza, sono obbligati ad avere la media del 6 per il quinto ed 
ultimo  anno  che  hanno  frequentato.  Essere  ammessi  non  significa  conseguire  automaticamente  il 
diploma. Permane, comunque, una discriminazione, dello studente interno rispetto a quello privato, che 
viola  l’uguaglianza  dei  cittadini  davanti  alla  legge,  prevista  dall’articolo  3  della  Costituzione  della 
Repubblica Italiana. 
Esauriti gli argomenti all’o.d.g. la seduta è tolta alle ore 16.15.
  
Letto, confermato e sottoscritto.
          La Segretaria       Il Presidente
      (B.M. Laurenzano)                                                                       (dott. Nicola Ricchiuti)
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